

InfoVIHtal #50

Рак шейки матки

С 1993 года, рак шейки матки (или цервикальный рак) классифицировался, как одно из определяющий заболеваний СПИДА. В настоящий момент, это предположение изменилось, так как некоторые врачи считают, что женщины с ВИЧ не имели большей расположленности к этому вирусу.

Однако, с тех пор как распространилось использование антиретровирусной терапии высокой эффективности (ВААРТ, TARGA), подтвердилось маленькое увеличение риска развития рака шейки матки среди женщин с ВИЧ.

Необходимо подчеркнуть, что увеличение риска не происходит из-за использования ВААРТ, а потому, что женщины с ВИЧ сейчас живут дольше.

Факторы риска, вызывающие рак шейки матки

Вирус человеческой папиломы (ВЧП), который вызывает генитальные и анальные бородавки, - это существенная причина развития рака шейки матки (смотрите *InfoVIHtal #40 Verrugas genitales*). Генитальные бородавки (ВЧП). Инфекция ВЧП чрезвычайно распространена среди женщин с ВИЧ. Существуют многочисленные штаммы вируса, но только некоторые из них могут вызвать рак. Штаммы ВЧП, которые вызывают самые заметные генитальные бородавки, не ассоциируются с раком шейки матки.

Хотя не существует специальное лечение ВЧП, в большинстве случаев, само тело способно избавиться от инфекции. Однако, женщины с ВИЧ наименее способны избавиться от вируса естественным путем, особенно те, у которых иммунная система сильно подорвана. В любом случае, важно отметить, что хотя и присутствует инфекция штаммов, потенциально раковых, не всегда в результате развивается рак.

Женщины, сексуально активные в раннем возрасте или имеющие большее количество сексуальных партнеров, - это те, которые имеют большую вероятность инфицироваться штаммами вируса высокого риска.

Кроме того, есть подтверждения, что в случае инфекции потенциально раковыми штаммами ВЧП, потребление табака увеличивает риск развития рака шейки матки

Клеточные изменения

До развития рака шейки матки, клетки шейки матки, подвергаются различным изменениям в течение многих лет. Эти дораковые повреждения называются ЦИН (Неоплазия Интраэпителиальная Цервикальная, N/C) и классифицируются в зависимости от эволюции ЦИН I, ЦИН II и ЦИН III

Анализы на выявление

Анализы, которые нужно делать, называются Папаниколау (*Papanicolaou*), при котором берутся пробы эпителия с шейки матки при помощи специальной палочки. После этого, образцы исследуются под микроскопом для выявления дораковых клеток. Рекомендуется, чтобы все женщины в возрасте от 20 до 64 делали эти анализы с регулярностью.

Очень рекомендуется, что женщины с ВИЧ делали эти тесты более часто. Рекомендуется один тест в момент диагноза ВИЧ, другой - через 6 месяцев, и с этого момента - ежегодный анализ.

Шейку матки можно обследовать с большей точностью с помощью инструмента, называемого колпоскоп. В то время как этот аппарат позволяет изучать шейку матки, он также может извлечь образцы тканей, которые затем можно обследовать под микроскопом для выявления дораковых изменений.



grupo de trabajo sobre
tratamientos del VIH
e-mail: contact@gtt-vih.org
website: www.gtt-vih.org

POR FAVOR, FOTOCÓPIALO Y HAZLO CIRCULAR

Generalitat de Catalunya
Departament de Salut
Pla Director d'Immigració



FUNDACIÓN
RENTA

Subvencionado por:

Secretaría del Plan
Nacional sobre el Sida

Симптомы изменений в клетках шейки матки включают кровотечения после занятий сексом, кровотечения между месячными и аномальные вагинальные выделения. Несомненно, эти симптомы обычно не появляются до того момента, как произошли дораковые изменения, или как уже не развился рак, поэтому рекомендуется проводить регулярно эти анализы.

Антиретровирусные препараты и рак шейки матки

Иммунная система часто сама избавляется от ВЧП. ВААРТ не действует прямо на вирус, хотя улучшает способности иммунной системы избавляться от инфекций, среди которых ВЧП.

Лечение рака шейки матки и дораковых повреждений

Предпочтительно, чтобы лечение началось как можно скорее, так как если застать болезнь на ранней стадии развития, то лечение может быть успешным.

Дораковые повреждения могут лечиться мазями местного применения, таких как имикимод (*imiquimod*, рекомендуется только для лечения внешних генитальных бородавок), которая эффективна как для видимых повреждений, так и для внутренних инфекций.

В начальных стадиях развития генитальных бородавок или дораковых повреждений можно использовать замораживание при нитрогеновой жидкости помощи или удаление лазером, как и хирургическое извлечение через простую операцию.

Если повреждения находятся уже на более поздней стадии или уже развивается рак, возможно комбинация хирургии с местной радиотерапией и химиотерапией. Есть подтверждения, что женщины, которые принимают ВААРТ во время лечения дораковых повреждений в шейке матки и достигают неопределенного вирусного присутствия, имеют меньший риск повторного развития болезни.

Вакцина

В настоящее время была апробирована вакцина, которая представляет определенную защиту от штаммов ВЧП, ассоциирующихся с риском развития рака, а также существует другая вакцина, которая находится на последних стадиях развития. Рекомендуется ее использование в девушких до периода сексуальной активности. Надежность и эффективность этой одобренной вакцины, изучается на женщинах с ВИЧ.



grupo de trabajo sobre
tratamientos del VIH
e-mail: contact@gvt-vih.org
website: www.gvt-vih.org

POR FAVOR, FOTOCÓPIALO Y HAZLO CIRCULAR

Generalitat de Catalunya
Departament de Salut
Pla Director d'Immigració



FUNDACIÓN
FIRENTA

Subvencionado por:

GOBIERNO DE ESPAÑA

MINISTERIO DE SANIDAD Y CONSUMO

Secretaría del Plan
Nacional sobre el Sida